

126/11.01.2013

PROCES VERBAL

Încheiat azi, la data de 11 ianuarie 2013 cu ocazia ședinței extraordinare al Consiliului local al comunei Lupeni, județul Harghita, invitată de către primarul comunei Lupeni.

Ședința este legal întrunită, deoarece sunt prezenți 11 consilieri locali din cei 13 și nume: Geréb Péter, Magyar József, Hadnagy Erno, Boldizsár Gáspár, Tamas Lazar, Mihaly Szlo, Márton Csaba, Hajdó Levente, Kerestely Tibor, Marton Elemer și Kovacs Geza.

Lipsește motivat consilierul local : Széles Csaba, motivul fiind interes de serviciu.

Lipsește nemotivat Albert Matyas.

La ședință mai participă: Kovacs Lehel primarul, Sinka Marta secretarul comunei Lupeni.

D-na secretar prezintă procesul verbal al ședinței ordinare al consiliului local al comunei Lupeni, ținută la data de 20 decembrie 2012, care în formă redactată a fost aprobată unanimitate de către consilierii prezenți.

D-l. consilier **Hajdo Levente** președinte de ședință ales, preia conducerea lucrărilor ședinței, salută pe cei prezenți și constată că ședința este legal întrunită, deoarece sunt prezenți din cei 13 consilieri locali și declară ședința deschisă.

Pentru dezbateră prezintă următoarele

ORDINE DE ZI :

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea acoperirii definitive din excedentul bugetului local a deficitului secțiunii de dezvoltare, pe anul 2012;
2. Proiect de hotărâre privind darea în administrare a Casei Muzeu "Tamasi Aron" situată în localitatea Lupeni, nr. 237, aflat în domeniul public al comunei Lupeni;
3. Proiect de hotărâre privind închirierea, prin licitație publică, a unui spațiu de 55 mp, din dispensar uman, proprietatea publică al comunei Lupeni, situat în Lupeni, nr. 489, județul Harghita, în scopul amenajării unei farmacii;
4. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale aplicabile în anul fiscal 2013;
5. Diverse

Dl. consilier **Hajdo Levente**, președinte de ședință, supune la vot ordinea de zi, cu care consilierii prezenți sunt de acord în unanimitate.

Dl. președinte de ședință invită pe dl. primar la prezentarea proiectului de hotărâre privind aprobarea acoperirii definitive din excedentul bugetului local a deficitului secțiunii de dezvoltare, pe anul 2012;

Dl. primar arată că această proiect de hotărâre a fost inițiat în baza OMFP nr. 1720/2012 pentru aprobarea Normelor metodologice privind încheierea exercitiului bugetar al anului

Nefiind alte discuții președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre, care în forma prezentată a fost aprobată în unanimitate de consilierii locali prezenți și au adoptat hotărârea nr. 1/2013, care face parte integrantă din prezentul proces verbal.

În continuare dl. primar prezintă adresa Muzeului „ Haaz Rezso” din municipiul Odorheiu Secuiesc prin care solicită darea în administrare a Muzeului „ Tamasi Aron” din Lupeni, asumând toate obligațiunile în legătura cu administrarea bunului imobil în cauză. Totodată dl. primar arată că Muzeul Tamasi Aron din Lupeni a fost dat în folosință gratuită muzeului „ Haaz Rezso” din municipiul Odorheiu Secuiesc, prin HCL nr. 16/1994 pe o perioadă de 10 ani.

În urma analizării cererii, consilieri locali sînt de acord cu darea în administrare a imobilului solicitat pe durată de un an, cu posibilitatea prelungirii anuale a contractului de administrare.

Nefiind alte discuții președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre, care în urma prezentării a fost aprobată în unanimitate de consilierii locali prezenți și au adoptat hotărârea nr. 2/2013, care face parte integrantă din prezentul proces verbal.

Președintele ședinței invită pe dl. primar la prezentarea proiectului de hotărâre privind închirierea, prin licitație publică, a unui spațiu de 55 mp, din dispensar uman, proprietatea publică al comunei Lupeni, situat în Lupeni, nr. 489, județul Harghita, în scopul amenajării unei farmacii.

Dl. primar arată ca clădirea fostului sediu al Primăriei, unde este amenajat și Farmacia, se află în stare de degradare avansată, iar pentru asigurarea funcționării normale a farmaciei se necesită executarea lucrărilor de reabilitare a clădirii. Momentan pentru executarea acestor lucrări nu există posibilități financiare.

În scopul atingerii obiectivului de a înființa un centru medical în comuna Lupeni s-a propus mutarea farmaciei în clădirea Dispensarului uman din centrul localității Lupeni, unde funcționează și cabinetele medicale, acordând posibilitatea bolnavilor de a procura medicamentele fără ar trebui să se deplaseze într- altă clădire.

Contravaloarea chiriei va fi stabilită conform caietului de sarcini și regulamentul de organizare a licitației publice, părți ale proiectului de hotărâre.

Nefiind alte discuții președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre, care în urma prezentării a fost aprobată în unanimitate de consilierii locali prezenți și au adoptat hotărârea nr. 3/2013, care, împreună cu anexe, face parte integrantă din prezentul proces verbal.

În continuare dl. primar prezintă proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale aplicabile în anul fiscal 2013 în conformitate cu H.G. nr. 1309/2012.

Dl. primar arată că în baza acestei act normativ impozitele și taxele locale se măresc pentru anul 2013 cu un procent de 16%, iar în ziua de 9 ianuarie 2013 Guvernul a emis Hotărârea nr. 1/2013 prin care specifică faptul că *„autoritățile administrației publice locale adoptă hotărâri privind reducerea nivelurilor valorilor impozabile, impozitelor și taxelor locale prevăzute în Hotărârea Guvernului nr. 1.309/2012 privind nivelurile pentru valorile impozabile, impozitele și taxele locale și alte taxe asimilate acestora, precum și amenzile aplicabile începând cu anul 2013, cel mult până la nivelurile prevăzute prin hotărârile autorităților administrației publice locale respective, adoptate de către acestea pentru anul 2012.”*

Supunând la vot proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale aplicabile în anul fiscal 2013, în conformitate cu H.G. nr. 1309/2012, consilierii locali nu au fost de acord cu majorarea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2013, propunând aplicarea Hotărârei menționate mai sus și menținerea nivelurilor stabilite prin HCL nr. 104/2012.

În continuare Comisiile de specialitate prezintă avizele favorabile prin care în cadrul ședințelor de comisii de specialitate au avizat și aprobat proiectul de hotărâre prezentat.

În cadrul problemelor diverse Dl. primar prezintă situația impozitelor și taxelor locale colectate în anul 2012, defalcat pe localități.

În urma analizării situației prezentate dl. consilier Mihaly Laszlo întreabă, de unde provine taxa deșeu, deoarece acest serviciu este contractat între locuitorii comunei și AVE S.A.

În răspunsul său dl. primar arată că sunt restanțe neachitate în anii anteriori.

Dl. primar arată că față de anii precedenți, unde impozitele și taxele locale au fost colectate în procent de 61-63%, în anul 2012 aceste taxe au fost colectate în procent de 28%, și astfel se poate proiecta bugetul local pentru anul 2013 în funcție de impozite și taxe locale colectate în anul anterior, deci cu 28% mai mult.

În opinia d-lui consilier Tamas Lazar, ca procent, colectarea este mai mare ca în anii anteriori, datorită restanțelor, iar valoric pentru anul 2013 suma nu va fi mai mare.

Dl. consilier Marton Csaba solicită dezapezirea drumurilor comunale pentru asigurarea producerii accidentelor, totodată solicită montarea capacului la cămin de vizitare față imobilului lui Hadnagy Jozsef.

123
Dl. consilier Marton Elemer solicită repararea conductei de apă spartă în strada Kaloz Lupeni.

Dl. consilier Boldizsar Gaspar interpretează sesizarea d-lui dr. Solyom Istvan Dezso, medic veterinar, privind numărul mare a câinilor vagabonzi în localitatea Morăreni, și solicită anasierea acestora.

Dl. primar în răspunsul său arată că drumul până la eutanasiere este lungă, iar eputul acestei proceduri este înființarea unui centru de adunare a câinilor vagabonzi, care există în comuna noastră.

Dl. consilier Magyar Jozsef solicită 2 corpuri de iluminat public pentru Morăreni.

În continuare dl. primar invită pe toți consilierii locali, pentru ziua de 12 ianuarie 2012, să se adune în sălă, la sala de sport al comunei Lupeni, unde va avea loc la meciuri jucate între echipa de fotbal al parlamentului Ungariei și echipele din Lupeni și Bulgăreni.

Nefiind alte probleme de discutat președintele ședinței mulțumește prezența tuturor participanților și declară ședința închisă.

Lupeni, la 11 ianuarie 2013

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Hajdo Levente



SECRETAR,
Sinka Marta

